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Kristýna Šopfová

Koronavirová epidemie nabírá 
v Česku dál na síle. Vláda proto 
chystá další zpřísnění. Zaznívají 
ale zatím jen náznaky a spekula-
ce, že by Česko mohlo po vzoru 
Rakouska omezit aktivity ne-
očkovaným. Ministr zdravotnic-
tví v  demisi Adam Vojtěch (za 
ANO) s  rozhodnutím čeká na 
stanovisko expertního týmu ko-
lem Vlastimila Válka (TOP 09). 
Obdržet by je měl písemně dnes.

„Řešíme takové varianty, aby 
to neomezilo lidi, kteří byli zod-
povědní a očkovali se. Jsme v ji-
né situaci než v  loňském roce, 
kdy tu nebyla vakcína,“ řekl vče-

ra Vojtěch v  ČT. „Nechceme, 
tím, že omezíme nějaké akce, 
omezit očkované,“ dodal. Kon-
krétní být ale nechtěl. 

Víc toho nezaznělo ani od 
Válka, který pouze řekl, že by 
opatření neměla být vázána na 
nouzový stav. „O nouzovém sta-
vu nepadlo jediné slovo a disku-
se o něm rozhodně nebyla,“ sdě-
lil na dotaz novinářů. Někteří 
právníci tvrdí, že pro zavedení 
podobně přísných restrikcí pro 
neočkované jako v  Rakousku 
může být nouzový stav potřeba.

Náměstkyně ministra zdravot-
nictví Martina Koziar Vašáková 
rakouský model, jakožto nepří-
mý nátlak pro očkování, podpo-

ruje. „Každý říká, že je to nelegi-
timní. Dle mého to ale legitimní 
je, máme-li udělat zásadní změ-
nu, to znamená, aby se více lidí 

očkovalo, méně lidí bylo v  těž-
kém stavu v nemocnicích, méně 
lidí umíralo, je to jedna z  mála 
cest,“ řekla Radiožurnálu.

Opatření, která platí v  Ra-

kousku a plánuje je zavést třeba 
i Berlín, stojí na tom, že se uzná-
vá pro vstup do restaurací, na 
kulturní akce nebo třeba lanovky 
a vánoční trhy jen očkování nebo 
prodělaná nemoc. Testy už ne.

Rakouský kancléř Alexander 
Schallenberg  včera oznámil, že 
ještě přitvrdí. Lidi bez očkování 
čeká celostátní lockdown. V pra-
xi to bude znamenat, že budou 
moci z domova odejít do práce, 
na nákup nezbytně nutných věcí 
a  na zdravotní procházky. Tý-
denní počet nakažených na 100 
tisíc obyvatel je tam o něco vyš-
ší. Činí skoro 779, v Česku je to 
614 (další informace na str. 18).

V Česku se diskutuje i o mož-

nosti, že by skončilo uznávání 
antigenních testů a  zůstaly jen 
přesnější PCR testy. Tomu je na-
kloněna například mezioborová 
skupina MeSES. 

Uvažuje se i možnosti stanovit 
pro zdravotníky a další důležité 
profese povinné očkování. 

Zásadní přísnění, o  kterém 
mluvil koncem týdne premiér 
Andrej Babiš (ANO), má přijít 
kvůli rychle rostoucím počtům 
nakažených a  hospitalizova-
ných. Ve čtvrtek přibylo 10 395 
nakažených, zhruba o 2000 víc 
než před týdnem. Tento týden 
překročily počty pozitivních 
i 14,5 tisíce v jeden den. Podob-
né hodnoty evidovaly laboratoře 

na jaře. Hospitalizováno je 
v  souvislosti s  covidem 3557 
osob, intenzivní péči potřebuje 
542 z  nich. „Nemocnice to 
zvládnou, ale bude to velmi ob-
tížné,“ řekl Vojtěch s  tím, že je 
to hlavně na těch, kteří nejsou 
očkovaní a nedodržují opatření.

Většina pacientů je neočkova-
ná. Přibývá i zemřelých. Denně 
jde o desítky obětí covidu, jen za 
středu to bylo 65 lidí. I proto vlá-
da apeluje, aby se lidé nechali 
naočkovat. Rizikové skupiny 
a starší občané by neměli váhat 
s  přeočkováním. Tuto možnost 
zatím využilo 472  183 osob. 
Chráněno aspoň jednou dávkou 
vakcíny je 6,3 milionu obyvatel.

Vláda zpřísní, čeká na názor nástupců
Řešíme takové 
varianty, aby to 
neomezilo lidi, kteří 
byli zodpovědní 
a očkovali se

Adam Vojtěch

Havlíček: Jsme
připraveni obnovit

kompenzace
Pokud by se zaváděla zásadní 

proticovidová opatření, pak bu-
de nutné kompenzovat provozy, 
na které to bude mít dopad. 
Serveru Novinky.cz to sdělil mi-
nistr průmyslu a obchodu v de-
misi Karel Havlíček (ANO). 

„Nechci předjímat, jaká reži-
mová opatření budou zavedena, 
ale pokud by zásadně omezila 
podnikání, pak jsou kompenza-
ce nutné,“ napsal Novinkám 
Havlíček. „Nenechali jsme fi r-
my padnout v minulých vlnách 
covidu a  nesmí se tak stát ani 
v budoucnu,“ doplnil.

Po tom, aby v případě dalších 
omezení vláda zavedla kom-
penzace, volá Asociace malých 
a  středních podniků a  živnost-
níků ČR. Podle restauratéra Lu-
boše Kastnera se gastro podni-
ky už nyní potýkají s poklesem 
tržeb, a to až o 60 procent. 

Stravovací zařízení pocítila 
úbytek návštěvníků naposledy 
po 1. listopadu, odkdy musí 
kontrolovat, zda má host doklad 
o bezinfekčnosti. Na 70 procent 
restaurací v  prvním týdnu za-
znamenalo pokles tržeb o plnou 
třetinu. (ber, Novinky.cz)

StarDance opět
v problémech

Přípravy na StarDance, jejíž 
další kolo vysílá ČT dnes večer 
v  přímém přenosu z  Křižíko-
vých pavilonů na pražském Vý-
stavišti, běžely podle plánu. 

Až do chvíle, než se zjistilo, že 
onemocněl partner tenistky An-
drey Sestini Hlaváčkové, takže 
ho bude muset zastoupit náhrad-
ník. Tančit se bude čača, jive 
a valčík na slavné české i zahra-
niční fi lmové melodie, Právo je 
mediálním partnerem pořadu.

Změnu způsobily výsledky 
PCR testu, který účinkující včet-
ně poroty, orchestru a moderáto-
rů, včera podstoupili. Testovali 
se tento týden již potřetí a dnes 
dopoledne se budou znovu. 

Publikum bude opět mít  re-
spirátory či nanoroušky a před 
vstupem se musí všichni, tedy 
i očkovaní a ti, kteří covid pro-
dělali, prokázat aktuálním ne-
gativním testem na covid. A to 
přes aplikaci Tečka nebo pro-
střednictvím QR kódu. (jp)

Pokuta za čipy
proti covidu

Pokutu 1,15 milionu korun 
dostal od České obchodní in-
spekce (ČOI) e-shop nabízející 
čipy údajně chránící před covi-
dem. Je to nejvyšší pokuta za 
třetí čtvrtletí letošního roku.

Dostal ji e-shop, který provo-
zuje fi rma ELI ATD z Roudni-
ce nad Labem. Ta na internetu 
i  formou letáků nabízela čipy, 
které si podle podniku měli li-
dé lepit na tělo, aby si posílili 
imunitu a chránili se před covi-
dem. Za jeden čip chtěla 500 
korun a  každý člověk si jich 
měl podle rad podniku nalepit 
na tělo několik. (ČTK)
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